

老铁们，大家好，相信还有很多朋友对于准备金率对股市影响和存款准备金率调整对股市影响的相关问题不太懂，没关系，今天就由我来为大家分享分享准备金率对股市影响以及存款准备金率调整对股市影响的问题，文章篇幅可能偏长，希望可以帮助到大家，下面一起来看看吧！

本文目录

1. [法定准备金率如何影响货币供给](#)
2. [降低存款准备金率对银行股的影响](#)
3. [下调存款准备金率对市场影响](#)
4. [提高存款准备金率，对货币供应量有什么影响](#)
5. [央行降准，降息及降准对股市有什么影响](#)

一、法定准备金率如何影响货币供给

法定准备金率又称准备率，货币政策的三大工具之一，它是中央银行为保护存款人和商业银行本身的安全，控制或影响商业银行的信用扩张，以法律形式所规定的商业银行及其他金融机构提取的存款准备金的最低比率。在经济高涨和通货膨胀时期，中央银行为了控制信用的过度扩张可以提高法定准备金率，它一方面减少商业银行和其他金融机构用于贷款的资金、另一方面使得商业银行创造的货币减少，从而收缩银根、减少货币供给、减少投资、抑制总需求；反之，当经济处于衰退和高失业时期时，中央银行可以降低法定准备金率，以增加货币供给、增加投资、刺激需求。

二、降低存款准备金率对银行股的影响

1、降低存款准备金率是对银行股的利好。

2、存款准备金率降低之后，各家商业银行可用于发放贷款的资金增多了，贷款的总额度增大了，银行的贷款利息收入相应的就会增加，银行的盈利水平增加了，银行对投资者的回报也就提高了。所以说是利好银行股。

三、下调存款准备金率对市场影响

下调存款准备金率可以增加市场的活跃度。以12月15日央行降准0.5个百分点计算，大约1.2万亿的资金将以贷款规模投放市场，各市场主体在获得更多资金的扶持下，一方面可以增加资金的流动性，对于推动产业上下游发展是有帮助的，同时还可以促进社会就业。

四、提高存款准备金率，对货币供应量有什么影响

存款准备金率是中央银行进行货币量调控的最重要的货币政策，提高存款准备金率，使商业银行吸收存款后上缴给中央银行的货币量增加，减少可贷资金的数量，使货币供应量下降。

五、央行降准，降息及降准对股市有什么影响

降准与降息是时不时听到的词汇，在了解降准与降息对股市有何影响之前，先要厘清什么是“准”与“息”。

降准降的“准”是存款准备金率，存款准备金是指金融机构为保证客户提取存款和资金清算需要而准备的在中央银行的存款，进一步讲，中央银行要求的存款准备金占其存款总额的比例就是存款准备金率。

简单来说，客户在银行存款，银行需要按照存款总额的一定比例将准备金存在央行，这里所说的比例就是“存款准备金率”，目前执行的存款准备金率分别是大型金融机构14%和中小金融机构12%，这是2019年1月4日央行宣布降准0.50%之后的存款准备金率，从数据之中可以看出，自2011年11月30日降准之后，截止目前，共12次降准，此前8次均是提准。

一般来说，央行通过调整存款准备金率，可以影响金融机构的信贷扩张能力，从而间接调控货币供应量，基于此，降准又被称为“放水”，这是因为降准释放了货币供应量，银行可放贷的货币供应量增加了，相应地，社会和企业获得资金的概率就增大了，既然社会资金多了，那么，对股市来说，也会进而具有增加投资资金的概率，进去股市投资的资金多了，那么，股市活跃与上涨的概率就大了，简单而言，通常降准对股市属于利好提振。

相对比降准，降息就跟容易理解了，因为利息几乎可以说是老百姓最为熟悉的银行类专业术语之一，从理论上讲，降息降的是存贷款基准利率，也就是说，无论是在银行存款，还是从银行贷款，利率都降低了，这就是降息。

通常，降息能够改变现金流动，一般降息时，把资金存入银行的收益减少，进而促使资金从银行流出，转为投资或消费，相应地，资金流动性增加。一般而言，降息对股市的影响是会给股市带来更多的投资资金，资金多了，就能够起到水涨船高的积极效果，即降准有利股市的上涨。

总结来说，无论是降准，还是降息，都能起到释放资金的效果，对股市而言，都具有积极的提振作用。

文章到此结束，如果本次分享的准备金率对股市影响和存款准备金率调整对股市影响的问题解决了您的问题，那么我们由衷的感到高兴！